

Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

Белогорский детский сад «Снежинка»

Доклад временно исполняющего обязанности старшего воспитателя,
учителя- логопеда Н.В. Великих

на тему: «Отчет о работе инновационной площадки на базе МДОУ
Белогорского детского сада «Снежинка» по программе
духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста
через инновационные технологии в рамках реализации ФГОС ДО»

Белогорск 2019 г.

К счастливому миру ведут все дорожки.
Живут в этом мире счастливые крошки,
Там Вера с Добром поселились навеки,
Там ветер - из смеха, из радости - реки.

Там рыжее солнце играет лучами,
Там звонкие звезды хохочут ночами
И маленьким жителям этой страны
Спускают на лучиках добрые сны.

Там служат волшебники светлому детству,
Веселые сказки живут по соседству,
Там даже тоска никогда не тоскует,
Года бесконечно кукушка кукует.

Никто не болеет, никто не страдает,
А если вдруг горе туда забредает,
То добрые феи тот час налетят
И в шарик воздушный его превратят.

Прекрасные феи хранят за лесами
Огромный хрустальный сундук с чудесами,
И если кому-то захочется чуда,
То можно достать это чудо оттуда.

К счастливому миру по светлой дороге
Лишь добрые люди идут без тревоги.
Все добрые люди, счастливые люди
Творят чудеса и мечтают о чуде.

(Слайд 1) Согласно этапам реализации программы, в 2018-2019 учебном году МДОУ Белогорский детский сад «Снежинка» находится на втором - организационно-внедренческом этапе реализации программы по духовно-нравственному воспитанию детей дошкольного возраста через инновационные технологии в рамках реализации ФГОС ДО «Наш край родной».

(Слайд 2) На данном этапе перед нами поставлен ряд задач, наиболее важными являются следующие:

1. Оформление и пополнение предметно-пространственной среды на группах: уголками, дидактическими играми, атрибутами, лэпбуками, пособиями;
2. Тесное сотрудничество воспитателей, родителей и специалистов ДОУ;
3. Взаимодействие с социумом
4. Проведение мастер-классов, открытых занятий, родительских собраний, акций, реализация проектов.

(Слайд 3) В декабре наш детский сад отмечал юбилей – 50 лет. Дети и сотрудниками нашего детского сада был подготовлен праздничный концерт, в котором принял участие воспитанники ДОУ, родители, сотрудники и школьники первого и пятого класса. Приглашены были и гости: сотрудники ДОУ, которые работали в детском саду. Было много гостей из поселка, района. Это для нас знаменательная дата. В этом празднике проявились такие качества, как сплоченность коллектива детского и взрослого, родителей, уважение к труду, память о людях, которые внесли вклад в развитие и процветание ДОУ и нашего края.

(Слайд 4) Продолжалась работа творческой мастерской согласно разработанному годовому плану на 2018-2019 учебный год. Коллективом творческой группы было решено в этом году создать проекты для каждой группы свой, по которым они проводили работу с детьми в течение учебного года. Решение это приняли по причине того, что занятия по программе «Наш край родной» мы внесли в расписание и занятия проходили 2 раза в месяц во

второй половине дня, поэтому возникла необходимость в увеличении тематики и мероприятий программы.

В ноябре М.С. Бирюлиной была проведена деловая игра для педагогов «Приобщение дошкольников к истокам национальной культуры», целью игры было воспитание и любви к своему краю, народу.

(Слайд 5) Пополняется и расширяется предметно-развивающая среда в группах по данному направлению. Воспитатели самостоятельно и совместно с родителями изготавливают дидактические, настольные игры, лэпбуки, различные альбомы, макеты, презентации к занятиям, добавляется информация и в родительские уголки, а так же в пополняются уголки группы.

(Слайд 6) В этом учебном году старшая группа №1 и №2 (воспитатели Карелина Ю.С., Федорова Т.С., Боцман Н.С.) реализовали проект «Край, в котором мы живем». В этом проекте велась работа по трем блокам: «Моя семья», «Животный растительный мир нашего края», «Традиции нашего края». Н.С. Боцман провела открытое занятие на тему «Птицы», где дети показали свои знания о птицах нашего края в интересной для них форме, в виде телерепортера, Т.С. Федорова показала работу с детьми по конструированию из лего на тему «Наш поселок», где дети по специальным схемам строили социально-значимые здания поселка, а затем презентовали их гостям.

(Слайд 7) В ходе реализации проекта в средней группе появилось семейное древо каждого воспитанника, по которому он может рассказать о своей семье. Здесь была организована большая работа с родителями. Воспитателем Н.В. Автомановой было проведено занятие по русским народным сказкам, где дети учились помогать, сопереживать, закрепили знания о диких животных Кемеровской области, а воспитатель С.В. Алехина показала открытое занятие «Помоги матрешкам», где дети учились сочувствовать ближнему и прийти на помощь, когда их об этом просили, а также закрепили знания о русских символах России.

(Слайд 8) В подготовительной группе воспитатели реализовывали проект «Духовность зарождается в детстве». В проект вошли беседы: «Будем добрыми и человечными», «Чем можно порадовать маму», «Земля мой дом» и т.д. Проведены занятия «О дружбе и друзьях», «Моя малая Родина или Белогорск частичка родины», «Великая война – великая победа», а также выставки детских рисунков «Мой поселок ночью», «Снегирь». М.С. Бирюлина со своими воспитанниками приняла участие в конкурсах детских рисунков «Вечная память», «Я маленький Кузбассовец». В последнем заняли на районе первое место.

В связи с изменениями в названии Кемеровской области нашими педагогами были подготовлены и проведены занятия для детей старших и подготовительной к школе групп: «Кузбасс-наш край родной», «Кемеровская область – Кузбасс», где воспитатели обсудили с детьми изменения в названии, закрепили знания символики Кузбасса, прослушали и просмотрели патриотическую песню о Кузбассе в исполнении Народного артиста Российской Федерации и Заслуженного артиста Российской Федерации Олега Газманова.

(Слайд 9) На логопедическом пункте в течение учебного года также велась работа согласно тематическому планированию. Детям очень понравилось вырезать и наклеивать животных Кузбасса, искать птиц и животных, проживающих в нашем крае, отгадывать загадки, составлять рассказы о своей семье.

С целью привлечение родителей к проблеме развития речи мною была проведена акция «Мама, папа, почитайте сказку на ночь». В акции принимали участие родители и дети всего детского сада. Одной из поставленных мной задач акции – это возрождение и сохранение духовно-нравственных ценностей семьи, семейное чтение, совместное времяпровождение родителей и детей. Во время проведения акции для детей проходил конкурс творческих поделок и рисунков, где родители и дети проявили свою фантазию и творчество, приняли очень активное участие. По

итогах акции было проведено анкетирование родителей. Всем, кто принял участие в акции очень понравилось. Родители познакомились с новыми произведениями для детей, провели совместно вечера на протяжении трех недель читая и переживая за героев сказок, а также изготовили поделки, аппликации, рисунки по прочтенным произведениям.

(Слайд 10) Музыкальным руководителем подготовлены и проведены праздники, которые запланированы на 2018-2019 учебный год программой. Например, главной целью проведения праздника «День пожилого человека», «День победы» является воспитание у детей уважения к людям старшего поколения, воспитание нравственных черт характера: толерантности, милосердия, доброты, отзывчивости и уважения к старшему поколению. Дети старших и подготовительной к школе групп приготовили подарки для ветеранов ВОВ, детей войны и тружеников тыла, которые вручили по окончании концерта.

(Слайд 11) А «День матери» и «Международный женский день» формирует у детей такие качества, как уважение к женщине, понимание, заботу, желание помочь. Традиционным стало возложение цветов к обелиску поселка. Все это тоже воспитывает чувства сопереживания, уважения, толерантности, скорби, гордости за Родину и российский народ.

(Слайд 12) К сожалению, во второй половине учебного-года из-за карантина многие мероприятия пришлось отменить. Но все же по возможности план был выполнен. Стоит так же отметить, что родители стали активными участниками праздников, а не просто зрителями.

(Слайд 13) В этом учебном году мы взаимодействовали со школой и поселковой библиотекой.

В ноябре и феврале наши воспитанники посетили школу, где для первоклассников и детей подготовительной к школе группы воспитателями М.С. Бирюлиной и О.А. Щедриной были подготовлены и проведены: спортивное мероприятие «Я, ты, он, она вместе школьно-дошкольная страна» и «КВН игра». Так же была организована выставка обмен детскими

рисунками по правилам дорожного движения. А во время проведения акции «Стань заметным на дороге» наши воспитанники подготовительной к школе группе вручили первоклассникам самоклеящиеся фликеры. Целью таких мероприятий мы ставили следующее: воспитание у дошкольников чувство заботы, доброты, сопереживания о ближних.

(Слайд 14) При посещении библиотеки дети подготовительной к школе группы познакомились с поселковой библиотекой, с профессией – библиотекарь, узнали новое слово формуляр. А также закрепили знания о детском писателе Носове и послушали его произведение «Фантазеры», по рассуждали на тему лжи и воображения и что такое хорошо, а что плохо. Работниками библиотеки во время проведения всемирной акции «Подари книгу другу» было проведено мероприятие в ДООУ для детей старших и подготовительной к школе групп, где дети узнали о акции и получили в подарок книги от библиотеки.

(Слайд 15) Традиционным стало отмечать праздник «День семьи, любви и верности». В этом году педагогом-организатором О.Н. Рыжковой была проведена акция «Семья – это...» и семейное фото.

(Слайд 16) Вся работа и все мероприятия, проведенные с педагогами, родителями и детьми в целом направлены развитие духовно-нравственных чувств, семейных ценностей, на сохранение русских традиций, на углубление знаний о родном крае, о бережном отношении к природе, о заботе обо всем живом в целом.

(Слайд 17) На заседании творческой группы были подведены итоги работы за 2018-2019 учебный год и разработан план работы творческой группы на следующий год. В следующем учебном году решено работать продолжить работу по проектам, которые в свою очередь будут включены в программу. Так же запланирована детско-родительская конференция «Наш край родной», которая будет разбита на три блока: реки, озера Кемеровской области и их обитатели; животный и растительный мир Кемеровской области, птицы нашего края, продолжать работу по взаимодействию с

социумом (библиотекой, школой, ГДК) и если будет такая возможность, то организовать экскурсии на рудник.

(Слайд 18) Спасибо за внимание!